

«О коневодстве», «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О регулировании водных отношений в Республике Башкортостан», «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О государственной поддержке сельскохозяйственных потребительских кооперативов», «Об обеспечении плодородия земель сельскохозяйственного назначения в Республике Башкортостан».

## КОНЦЕПЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

В условиях трансформации федеративных отношений и модернизации политической системы идет закономерный процесс интеграции демократических институтов молодежной политики, формирования общественных структур и органов управления государственной молодежной политики, инновационно-инвестиционных основ самореализации молодежи. Динамика изменения общественного прогресса непосредственно отражается в отношении 30% молодых людей всей планеты, 27 % российского и 26,8 % республиканского населения<sup>57</sup> с 14 до 35 лет.

Как федеральная, так и региональная концепции государственной молодежной политики характеризуются политическим процессом постепенного перехода от приоритета государственных интересов к приоритету интересов молодежи. Они предполагают двухуровневое (федеральное и региональное) регулирование и трехуровневую (федеральную, региональную, муниципальную) реализацию.

Эти концепции государственной молодежной политики формируются на основе трех конституционных моделей: **теории дуализма**, признающей в молодежной политике равную ценность и защищенность всех прав человека; **теории монизма**, предполагающей в государственной молодежной политике защиту интересов молодежи государством; **теории фундаментализма**, при-

---

<sup>57</sup>Маликов М.Ф., Паньшин В.Е. Основы инновационного развития государственной молодежной политики на современном этапе. Уфа: РИЦ БашГУ, 2009. С. 4

знающей государственную молодежную политику как гаранта защиты прав молодежи.

Результаты исследования концепции ученых, нормативных актов, а также состояния развития общества и государства в условиях глобального кризиса и проводимых социально-экономической, административной реформ позволяют прийти к выводу о необходимости дифференцированного подхода к реализации молодежной политики.

В рамках «Декларации прав российской молодежи в XXI веке», Международных стандартов о правах молодежи, Республиканских целевых программ «Дети Республики Башкортостан на 2006-2010 годы», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2006-2010 годы», «Государственная молодежная политика Республика Башкортостан на 2007-2014 годы»<sup>58</sup> расширить бы сфер федеральных и региональных Гарантов по инновационным проектам молодежи. На эти цели направлены проекты законов Республики Башкортостан 2011 года «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О молодежной политике в Республике Башкортостан» и «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О детско-юношеском спорте в Республике Башкортостан», а также «Круглые столы о практике применения Закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Республике Башкортостан».

## **КОНЦЕПЦИЯ СТАНОВЛЕНИЯ КОНСТИТУЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН**

Концепцию становления конституционного законодательства Республики Башкортостан можно определить исходя из правовых средств и методов регулирования, федеративной правовой политики и на основе социального назначения государства, исторического развития российского государства, конституционного развития Российской Федерации и ее субъектов.

---

<sup>58</sup> Маликов М.Ф. и др. Методология изучения реализации государственной молодежной политики Республики Башкортостан. Уфа: РИЦ БашГУ, 2007. – 160 с.